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Freudenberg baut Kapazitäten in Taiwan aus
Weinheim, 22. März 2018. Freudenberg Far Eastern Spunweb Co. Ltd., ein Unternehmen von Freudenberg Performance Materials und Far Eastern Group, plant den Bau einer zusätzlichen Produktionslinie am Standort Tayuan Tao-Yuan in Taiwan. Mit der Kapazitätserweiterung wird das Unternehmen der steigenden Nachfrage in den angestammten Märkten Automobil und Teppich in Asien gerecht. 
Mit der neuen Produktionslinie wird Freudenberg seine jährliche Vliesstoff-Produktion am Standort Tayuan Tao-Yuan um rund 11.000 Tonnen erhöhen. „Die Erweiterung unserer Kapazitäten unterstreicht unser langfristiges Engagement in Asien. Wir wollen unsere Kunden in den Märkten Automobil und Teppich auch künftig mit innovativen und nachhaltigen Lösungen bei ihrem Wachstum unterstützen“, sagt Dr. Frank Heislitz, CTO Freudenberg Performance Materials. Aktuell bietet Freudenberg die beiden genannten Märkte in Asien Erst- und Zweiträger für Autoteppichformteile und Einlegematten sowie Trockenlaufmatten, Teppichböden und Teppichfliesen an. Die leistungsfähigen Materialien sind gut formbar und tragen somit zu einer wirtschaftlichen Verarbeitung bei. Zudem gewährleistet ihre hohe Dimensionsstabilität eine exakte Passform und sie sind äußerst langlebig.
Die Kapazitätserweiterung ermöglicht es Freudenberg auch, seine Position auszubauen. „Asien ist für uns als Global Player ein sehr wichtiger Markt. Durch unsere technologisch führenden Lösungen wollen wir dort gemeinsam mit unseren Kunden weiter wachsen und leisten gleichzeitig einen wichtigen technologischen Beitrag zum Erfolg unserer Kunden“, sagt Lin Gow Ming, General Manager Far Eastern Spunweb Co. Ltd. Der Bau der neuen Produktionslinie wird voraussichtlich 2020 abgeschlossen sein.
Über Freudenberg Far Eastern Spunweb Co. Ltd
[bookmark: _GoBack]Freudenberg Far Eastern Spunweb Co. Ltd. wurde 1987 als Joint Venture zwischen der Freudenberg Gruppe, der Far Eastern Group and der Japan Vilene Corporation gegründet und hat heute rund 120 Mitarbeiter. Das Unternehmen stellt Spinnvliesstoffe aus Polyester für die Märkte Automobil, Innenausbau, Schuhe, Filter, Dach, Geotextilien, Möbel und Landwirtschaft her. Freudenberg Far Eastern Spunweb Co. Ltd. vertreibt seine Produkte in Asien und hat Vertriebsstandorte in Japan und China sowie Distributoren in asiatisch-pazifischen Länder. 
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Über Freudenberg Performance Materials
Freudenberg Performance Materials ist ein weltweit führender Anbieter innovativer technischer Textilien für eine große Bandbreite an Märkten und Anwendungen wie Automobil, Bauwirtschaft, Bekleidung, Hygiene, Medikal, Schuhe und Lederwaren sowie spezielle Anwendungen. Das Unternehmen erwirtschaftete 2016 einen Umsatz von mehr als 950 Millionen Euro, hat weltweit 25 Produktionsstandorte in 14 Ländern und beschäftigt nahezu 3.800 Mitarbeiter. Freudenberg Performance Materials bekennt sich zu seiner sozialen und ökologischen Verantwortung als Grundlage seines unternehmerischen Erfolgs. Weitere Informationen unter www.freudenberg-pm.com
Das Unternehmen ist eine Geschäftsgruppe der Freudenberg Gruppe. Im Jahr 2016 beschäftigte die Freudenberg Gruppe mehr als 48.000 Mitarbeiter in rund 60 Ländern weltweit und erwirtschaftete einen Umsatz von rund 8,6 Milliarden Euro (inklusive quotaler Konsolidierung der Gemeinschaftsunternehmen). 
Weitere Informationen unter www.freudenberg.de

		2/2

image1.jpg
PERFORMANCE MATERIALS VN FREUDENBERG

INNOVATING TOGETHER




