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Workwear Range von Freudenberg: Optimaler Schutz und maximale Flexibilität für Arbeitsbekleidung

Weinheim, 3. August 2021. Freudenberg Performance Materials (Freudenberg) bietet Herstellern von Arbeits- und Schutzbekleidung eine Reihe hocheffektiver Einlagestoffe, Bänder und Thermo-Isolierungen an. Die Materialien halten nicht nur den verschiedensten Anforderungen im beruflichen Alltag und bei der Reinigung Stand, sondern bieten auch einen ausgezeichneten Komfort. 

Ob für die Baustelle oder Uniform, ob in kalten Arbeitsumgebungen oder solchen mit erhöhtem Schutzbedarf – die Anforderungen an Berufskleidung sind vielfältig. Sie muss nicht nur häufige Wäschen bei oft hohen Temperaturen überstehen, sondern je nach Beruf auch flammhemmend oder thermoisolierend sein. Weltweit bietet Freudenberg mit seiner Workwear Range für viele Berufe nun passende Lösungen an.

Innovative Materialien und Herstellungstechnologie
Die für die Workwear Range eingesetzten Vliese, Gewebe und Bänder zeichnen sich durch eine Reihe besonderer Merkmale aus, beispielsweise durch erhöhte Stabilität, Elastizität, Abriebresistenz und windblockende Eigenschaften. Dank der eingesetzten Haftmassentechnologie des weltweit führenden Herstellers technischer Textilien sind einige Produkte besonders widerstandsfähig und haltbar.

Für Schutzbekleidung kommen unter anderem hochflexible und resiliente Einlagestoffe sowie Freudenberg comfortemp® Thermoisolierungen zum Einsatz, die nicht nur vor Gefahren schützen, sondern auch Tragekomfort bei jedem Wetter garantieren. Saumbänder und Kantenstabilisierungen sorgen darüber hinaus für optimalen Sitz und reflektierende Bänder für zusätzliche Sicherheit. 

Ist kompromissloser Schutz erforderlich, erzielen flammhemmende Thermoisolierungen beste Ergebnisse und schützen den Tragenden zuverlässig vor Feuer und großer Hitze.

Innovative Einlagestoffe, die auch extreme Reinigungsverfahren bei hohen Temperaturen überstehen, stellen die langfristig optimale Passform von Uniformen und Corporate Wear sicher. 

Aktiver Beitrag zu Nachhaltigkeit
Mitarbeitende der verschiedenen Berufe sind mit Bekleidung, die Komponenten der Workwear Range beinhaltet, nicht nur optimal ausgestattet, sie leisten darüber hinaus einen Beitrag zu mehr Nachhaltigkeit: Viele Produkte der Workwear Range von Freudenberg bestehen zu einem hohen Prozentsatz aus recyceltem Polyester aus PET-Flaschen.
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Über Freudenberg Performance Materials
Freudenberg Performance Materials ist ein weltweit führender Anbieter innovativer technischer Textilien für eine große Bandbreite an Märkten und Anwendungen wie Automobil, Bauwirtschaft, Bekleidung, Energie, Filtermedien, Healthcare, Innenausbau, Schuhe und Lederwaren sowie spezielle Anwendungen. Das Unternehmen erwirtschaftete 2020 einen Umsatz von mehr als 1 Milliarde Euro. Heute hat Freudenberg Performance Materials weltweit 33 Produktionsstandorte in 14 Ländern und beschäftigt rund 5.000 Mitarbeiter. Freudenberg Performance Materials bekennt sich zu seiner sozialen und ökologischen Verantwortung als Grundlage seines unternehmerischen Erfolgs. Weitere Informationen unter http://www.freudenberg-pm.com. 
Das Unternehmen ist eine Geschäftsgruppe der Freudenberg Gruppe. Im Jahr 2020 beschäftigte die Freudenberg Gruppe rund 48.000 Mitarbeiter in rund 60 Ländern weltweit und erwirtschaftete einen Umsatz von mehr als 8,8 Milliarden Euro. Weitere Informationen unter: www.freudenberg.com
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