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Communiqué

Réduction des taux de non-qualité
Freudenberg Performance Materials élargit la gamme et les fonctionnalités de ses textiles en microfilaments fabriqués grâce à la technologie Evolon® pour l’emballage technique.
Colmar, le 14 décembre 2015. Les textiles en microfilaments fabriqués grâce à la technologie Evolon® sont considérés comme une référence en matière de protection haut-de-gamme dans les applications automobiles. Aujourd’hui, Freudenberg Performance Materials élargit sa gamme de poids disponibles, propriétés mécaniques, finitions spéciales et fonctions protectrices afin de répondre aux besoins d’autres applications et industries. Les textiles en microfilaments de Freudenberg sont des matières innovantes pour l’emballage et le transport de pièces hautement sensibles, assurant une meilleure protection de surface, tout en générant des économies opérationnelles significatives. Ils présentent une surface lisse, douce et très durable, qui est non-abrasive, respirante et absolument non pelucheuse. Les pièces plastiques moulées, les pièces peintes, et les pièces hautement complexes sont préservées. 
Freudenberg Performance Materials a récemment supervisé des tests d’éraflure comparatifs impliquant sa dernière variante de textiles en microfilaments et plusieurs produits concurrents. Lors de ce test intensif en laboratoire, seule la solution Freudenberg n’a pas endommagé les pièces métalliques peintes.
La protection haute-performance fournie par les textiles en microfilaments de Freudenberg est le résultat de sa technologie Evolon®, brevetée et unique au monde. Les filaments bi-composants sont filés puis hydro-liés grâce à des jets d’eau haute pression, et éclatés en microfilaments qui sont 100 fois plus fins qu’un cheveu humain. Contrairement aux fibres courtes, les filaments ne peuvent pas relarguer de fibres ou fibrilles car ils sont pratiquement infinis. Dans le même temps, les filaments extrêmement fins évitent les micro-rayures sur les pièces sensibles.

Grâce à leur construction inégalée, les textiles en microfilaments de Freudenberg sont utilisés avec succès par les équipementiers automobiles pour l’emballage de leurs pièces sensibles durant le transport et le stockage. De plus, les nombreuses possibilités de transformation du tissu permettent une intégration flexible dans différents systèmes de conteneurs.

Des solutions pour plus d’industries
Au-delà des applications automobiles, les textiles en microfilaments de Freudenberg proposent une solution haute-performance pour beaucoup d’autres applications d’emballage, telles que l’électronique grand public, les appareils électroménagers, les plans de travail sur mesure, les produits de l'aérospatiale, les systèmes d'éclairage, entre autres.
Pour l’emballage de pièces lourdes

Les variantes les plus lourdes des textiles en microfilaments de Freudenberg pour l’emballage, de teinte grise, vont de 100 à 240g/m² et sont destinées au transport de pièces de poids important. Les références EVO 200 SG SP et EVO 240 SG SP présentent une grande résistance mécanique, ce qui en fait des alternatives écologiques idéales se substituant aux traditionnelles compositions PVC. Leurs bonnes valeurs de résistance à la traction restent dans les limites des variations acceptables lors d’une exposition aux conditions extérieures. Récemment, certaines de ces matières d’emballage se sont aussi vu attribuer un Facteur de Protection UV de 80, la valeur la plus élevée du très exigeant « UV Standard 801 ». UV Standard 801 est le seul standard à vérifier la durabilité de la protection UV en conditions d’utilisation intensive « réelles ». D’autres fonctionnalités développées incluent les traitements anti-statiques et hydrofuges.

Pour l’emballage de pièces de taille moyenne

Nouvellement introduite, la version 80g/m² gris des textiles en microfilaments de Freudenberg pour l’emballage est une alternative économique pour les pièces de taille moyenne. Cette version est 20% plus légère et offre la même protection anti-rayures, anti-fibrilles, et la même solidité coloristique que le reste de la gamme. Elle convient tout particulièrement aux composants électroniques légers.

Pour l’emballage de petites pièces de luxe

Enfin, avec leur version plus légère en 40g/m², les textiles en microfilaments de Freudenberg pour l’emballage peuvent être utilisés pour les pièces luxueuses de petite taille. Le tissu remplace les feuilles en PE, les mousses et les intercalaires de papier pour protéger les éléments précieux de petite taille tels que les composants d’emballage de parfums et de cosmétiques de luxe. La surface lisse et douce des textiles en microfilaments fabriqués grâce à la technologie Evolon évite toute éraflure ou transfert de texture sur la surface protégée. Et comme il n’y a pas de liant chimique dans le tissu, aucune substance graisseuse n’est susceptible de se déposer sur les composants.
Contribuer à la prévention des déchets
Alors que la prévention des déchets est une question d’importance croissante dans toutes les industries, les textiles en microfilaments de Freudenberg pour l’emballage accompagnent les fabricants dans un développement plus durable. Grâce à l’emploi des textiles en microfilaments de Freudenberg pendant le transport, le taux de non-qualité des pièces sensibles transportées diminue sensiblement. Faciles à nettoyer et lavables, les poches d’emballage fabriquées en textiles en microfilaments de Freudenberg sont une alternative aux matériaux d’emballage jetables, et ont un cycle de vie bien plus long que les matériaux d’emballage durables traditionnels. Tout cela génère des économies de matières et de ressources significatives. 
Les textiles en microfilaments de Freudenberg fabriqués avec la technologie Evolon ne contiennent ni solvants ni liants chimiques, et l’eau utilisée dans le process de production est recyclée et réutilisée en interne. Le site de fabrication des textiles en microfilaments Freudenberg est certifié ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001 et ISO 50001.
A propos de Freudenberg Performance Materials 

Freudenberg Performance Materials est un fournisseur leader mondial de matériaux techniques innovants pour un large éventail de marchés et d’applications tels que l'intérieur automobile, l’habillement, les matériaux de construction, l'hygiène, le médical, les composants de chaussures et les spécialités. La société génère un chiffre d'affaires de plus de 900 millions d'euros, a plus de 20 sites de production dans 14 pays, et compte plus de 3800 personnes. Freudenberg Performance Materials a de nombreuses années d'expérience dans les textiles et applications techniques. La société attache une grande importance à la responsabilité sociale et environnementale.

La société fait partie du Groupe Freudenberg, qui en 2014, a employé plus de 40 000 personnes dans environ 60 pays, et généré un chiffre d’affaires de plus de 7 milliards d'euros (incluant la consolidation prorata des joint-ventures 50-50).

Pour plus d’information : www.freudenberg-pm.com 
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